
 
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2018, realizada no dia cinco de dezembro de dois mil e dezoito, com início às 10 horas, na
Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Es�veram presentes os seguintes membros:
Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA
(Secretário da Pós-Graduação), Prof.ª ALBA VALÉRIA REZENDE, Prof. ALEXANDRE FLORIAN DA COSTA, Prof.
DANIEL LUIS MASCIA VIEIRA, Prof. EDER PEREIRA MIGUEL, Prof. HUMBERTO ANGELO, Prof. ILDEU SOARES
MARTINS, Prof. REUBER ALBUQUERQUE BRANDÃO; par�ciparam como convidadas a pesquisadora de
Pós-Doutorado Mírian de Almeida Costa e Professora Visitante Erika Buscardo; �veram suas ausências
jus�ficadas: Prof. Ailton Teixeira do Vale, Prof. Aldicir Osni Scariot, Prof. Álvaro Nogueira de Souza, Prof.
Cláudio Henrique Soares Del Menezzi, Prof. Joaquim Carlos Gonçalez, Prof. José Roberto Rodrigues Pinto,
Prof. Renato Vinícius Oliveira Castro e o representante dos discentes de Doutorado Milton Serpa de Meira
Junior. A reunião teve início com a leitura da pauta e os seguintes tópicos foram tratados. 1) INFORMES
GERAIS – a) Os prof. Eraldo e Eder informaram que têm par�cipado das reuniões de Pós-Graduação da FT
e do DPG e que a orientação aos cursos é a de aumentar o índice de produção. A tendência é aprovar a
exigência de publicação para a formatura. O prof. Alexandre pediu para que seja levado à Conselho de
Pós-Graduação da FT informações sobre as dificuldades do cumprimento de tal exigência no Mestrado,
pois o prazo de dois anos é muito curto para os procedimentos editoriais, além dos problemas com
disponibilidade de recursos para pagamento de submissão e posterior publicação. b) O prof. Eraldo pediu
para que os professores atentem-se à atualização do La�es, para não haver o risco de perda de prazo da
atualização dos dados na Plataforma Sucupira. c) O prof. Eraldo pediu para até fevereiro os professores
estarem com o levantamento do projetos a serem incluídos ou encerrados para registro no Coleta Capes,
lembrando que os alunos de Graduação também precisam ser considerados. d) Havia cotas de bolsas
sobrando, mas com a entrada dos novos alunos haverá deficit. Desta forma, as regras para recebimento
de bolsa serão reforçadas. Os bolsistas devem estar em Brasília e atuantes no programa. A FT está
pedindo para que os Colegiados oficializem os critérios de avaliação para concessão de bolsa. e) Foi feita
a apresentação da Prof.ª Visitante Erika Buscardo, aprovada no úl�mo edital de seleção. e) A
pesquisadora de Pós-Doutorado Mírian apresentou o andamento do seu projeto e demais a�vidades no
departamento. f) O prof. Alexandre informou sobre a inauguração do ULEG e pediu para que os
professores comparecessem, representando o EFL. 2) HOMOLOGAÇÃO DOS RESULTADOS DO PROCESSO
SELETIVO MESTRADO E DOUTORADO, INÍCIO SEMESTRE 2019/1 – Relator: Eder Pereira Miguel – O prof.
Eder apresentou a Ata da Comissão Examinadora, informando os resultados e as distribuições de vagas,
seguindo os critérios de desempate e de realocação de candidato nas linhas de pesquisa. O prof. Daniel
apontou o problema de alunos que ocupam a vaga, mas não ficam com o orientador, dificultando a
realocação de outros candidatos. O prof. Eder apontou as medidas da Comissão Examinadora para tentar
minimizar esse problema, mas como a distribuição depende do rendimento do candidato, nem sempre é
possível o resultado final coincidir com o interesse dos orientadores. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 3) APROVAÇÃO DA LISTA DE OFERTAS DE DISCIPLINAS PARA 2019/1 – Foi apresentada a
grade horária com base nas propostas de oferta enviadas à secretaria. A prof.ª Alba recomendou uma
dispersão maior nos horários de disciplinas na mesma área, pois há muito choque de horário,
dificultando a definição da matrícula junto aos orientados. O prof. Eraldo disse que entrará em contato
com os professores ao longo da semana para definir junto aos professores uma grade horária que facilite
as matrículas. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4) OUTROS ASSUNTOS – O prof. Eraldo lembrou
que poderá haver mudança na avaliação da Capes, de modo a que os discentes sejam considerados com
relação às publicações, sendo necessária a vinculação no La�es. O assunto já está sendo discu�do na FT e
no DPG. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às doze horas, e para constar, foi lavrada a
presente Ata, que, sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos membros do Colegiado presentes
na reunião. Brasília-DF, 05 de dezembro de 2018.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Professor(a) de
Magistério(a) Superior da Faculdade de Tecnologia, em 04/06/2019, às 20:51, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 17/06/2019, às 10:30, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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